

2019年5月29日 星期三 政教专刊部主办 组版:康涌波 责编:许晓辉 校对:刘洁珍 电子信箱:IIrbzhjb@163.com

政教专刊







依法严惩黑恶势力 共建和谐平安吕梁

新作为 优秀干部风采

用短跑的速度长跑

记孝义市委常委、政府副市长张由泉

□ 本报记者 李雅萍 通讯员 武姝君

人生是一场短跑还是长跑?干事创业是 立身之本,我们赶上了新时代,现在不干,什么 时候干? 我们不干,谁来干? 道路要怎样走? 问题要怎么解决?面对一系列自我发问,孝义 市委常委、政府副市长张由泉撸起袖子、加油 苦干,用行动寻找答案,用行动践行誓言。

国家园林城市、全国安全发展示范市,被 省政府表彰为推广 PPP 模式成效明显、转型 综改先行示范区、全省中小微企业双创基地 示范市和省级大众创业万众创新示范基地等 荣誉,成为孝义的一张张闪亮名片,背后包含 着张由泉的负重前行、默默付出。

打造精品来不得半点松动

"必须以高度责任感,打造精品城市,当前 政府工作的核心就是提供高质量的公共服务 产品。"2018年5月一接手城建工作,第二天张 由泉就立刻投入城市棚户区改造工作中,逐个 项目开展调研,了解群众诉求。得知拆迁补偿 标准是群众最关心的问题,他说:"一定要把群

众的利益放在第一位。"调研回来,他连续几天 与相关部门技术人员进行研究,带队前往太 原、晋城等市实地考察,向市政府常务会议提 出了上调拆迁补偿安置标准的建议。

"张市长工作十分细致,在府前街改造过程 中,小到路沿石、垃圾桶等细节要求都很高,他 甚至看到两个路沿石之间缝隙留得大都要说 '要用心把工作做细',我们一开始都不太理解, 认为副市长要抓大的,管这些鸡毛蒜皮的小事 干什么,现在才明白,我们做得好不好,只有老 百姓用得时候才能感觉到,他这是用细致人微, 打造精品工程。"孝义市住建局局长马世要说。

改革啃硬骨头要不得半点松口

行政审批"瘦身",政务服务"提速",是孝 义近两年来的显著变化。"工作要规范化、标 准化"这是张由泉常挂在嘴边的一句话。 2018年1月,孝义市承接了山西省基层政务公 开规范化标准化试点,张由泉立即召集相关 部门集中研究,把这次试点建设作为推动孝

义市政务公开工作的一次重要契机,通过学 习上海普陀区、江苏苏州工业园区经验做法, 2018年6月,圆满完成了省级试点建设任务。

"改革就是要啃硬骨头,就是要动利益, 但这是非动不可"。改革创新,也有阻力,市 民服务中心入驻过程中,个别部门和单位强 调主观原因,不想进驻市民服务中心,张由泉 全部回绝,在全省率先实现两集中、两到位。 主动推进"最多跑一次"改革,60%以上的政务 服务事项实现最多跑一次,开通证照(文件) 免费快递到家服务,行政审批事项网办率达 到87%,行政审批效率整体上提速了55%。

靠着这股拼劲,张由泉在一个一个重点难 点工作上大胆创新,以一往无前,决战决胜的 精神,啃下了一块块事关改革发展的硬骨头。

守护安全生产容不得半点松懈

实实在在干事,敢作敢为扛事,这是张由 泉一贯的工作作风。紫晨大健康公司涉嫌传 销案在社会上引起极大反响,张由泉临危受 命,亲自督促调查取证,推动案件侦破,迅速 遏制了事态发展,面对全国各地非法传销参 与者进京赴省上访,多次连夜赶赴现场,耐心 细致疏导,最终案件得以合法妥善处置。

2017年以来,孝义市曜鑫煤焦公司发生 纠纷,一度时期企业停产,员工情绪激动,企 业生产安全和社会稳定形势非常严峻。在市 主要领导的安排下,张由泉立即着手,迅速了 解情况,派有关部门专业人员现场监督指导, 确保不发生生产安全事故。同时,与纠纷双 方多次谈心谈话,给他们讲政策、讲形势,动 之以情、晓之以理,妥善解决了双方因历史遗 留问题造成的矛盾,帮助企业完善了相关手 续,企业生产步入正轨。此外,在苏云旺非法 集资案、矿村矛盾调处等一些事件中,都积极 发挥作用,维护社会和谐稳定大局。

安全生产是底线工作,每逢重大节假日 张由泉总要带队到人员密集场所,煤矿、企业 走上一圈,叮咛一番,在全市各行业领域构建 完善了全方位、规范化的安全生产和应急防 范制度体系,连续六年保持了安全生产较大 以上事故"零记录"、工矿商贸领域"零伤亡"

夜幕深沉、步履匆忙,上午前往居义村督导城 中村改造,下午召开安全生产工作例会,晚上召开 项目协调会,然后抱上一摞文件回家,对于在孝义 从政27年的他,这样满额行程已经成为常态,他直 言"白天哪有时间批阅文件,都得晚上回家看!"

敢拼、敢作、敢担,张由泉正在以立说立行 的短跑爆发力追逐着干事创业的长跑梦想。

吕梁银保监分局 扎实推进扫黑除恶专项斗争

本报讯(实习记者 刘丽霞) 吕梁银保监分 局始终将扫黑除恶专项 斗争摆在突出位置,持续 引导辖区内银行保险机 构配合司法机关做好查 询冻结、风险排查等工 作,有效地推进了银行保 险领域扫黑除恶专项斗 争深入开展。

提高政治站位,扛起 主体责任,筑牢扫黑除恶 "责任堤"。扫黑除恶专 项斗争开展以来,该局着 力强化"四个意识",提高 政治站位,通过参加扫黑 除恶相关制度解读会议、 张贴海报、设立举报箱、 内网开辟学习专栏等方 式,进一步加深对扫黑除 恶专项斗争重要性的认 识,加强对辖区银行业扫 黑除恶专项斗争工作的 组织领导,印发《吕梁银 行业扫黑除恶专项斗争 实施方案》、《吕梁银监分 局关于进一步做好辖区 银行业扫黑除恶专项斗 争有关工作的通知》等文 件,多次召开党委会分析 研判扫黑除恶相关事宜, 建立健全涉案账户电子 化查询平台,做好涉黑涉 恶账户的查询、冻结工 作,加强治理可能潜藏黑

恶势力的高风险领域。 强化宣传教育,营造 舆论氛围,占领扫黑除恶 "主阵地"。该局坚持"外 宣内教"、"线上+线下"相 结合,督导各银行保险机 构充分发挥点多线长面广 的优势,利用好营业场所 宣传栏、LED电子显示屏、 微信公众号、短信推送及 外,该局结合消费者权益 保护教育宣传周、金融知 识宣传月等活动,深入宣 传场所进行现场督导,为 专项斗争持续深入开展提 供强有力舆论支持。

明确工作重点,强化 线索摸排,打好扫黑除恶 "狙击战"。该局以扫黑 除恶专项斗争为契机,分 析研究黑恶势力在银行 保险系统的可能表现,将 专项斗争融入深化整治 银行业市场乱象、员工行 为与操作风险治理等方 面,扎实做好银行业涉黑 涉恶线索的排查和处置 工作,对银行保险机构六 大领域:董(理)事、高管 人员、员工是否存在涉嫌 涉黑涉恶异常情形;是否 存在以故意伤害、侮辱、 恐吓等非法手段暴力催 收贷款行为等展开排查: 按照"谁主管谁负责"的 原则进行涉黑涉恶线索 摸排,将扫黑除恶预警和 排查工作嵌入相关业务 流程,实行动态管理

据统计,自扫黑除恶 专项斗争工作开展以来, 该局对83人董(理)事、高 级管理人员任职资格和 对296人、涉及股本金额 20.31 亿元的股东资质进 行涉黑涉恶审查,优化了 银行业机构股权结构,督 促全市10家村镇银行全 部接入账户资金网络查 控平台,配合司法部门开 展了涉案账户查询、冻结 扣划工作,有效地推进了 银行保险领域扫黑除恶 专项斗争的深入开展。

持续推进和政府各专项科

市医疗保障局、市医保中心 对市直定点医药机构进行集体约谈

本报讯(记者 李雅 程,提高服务质量,立 萍)为了进一步贯彻市医 疗保障工作和医疗保障 基金监管工作会议精神, 压实定点医药机构主体 责任,筑牢医保基金安全 防线,日前,市医疗保障 局和市医保中心分三批 次,对市直74家重点定点 医药机构负责人进行了

集体约谈。 市医保中心负责人 通报了2018年"打击医保 欺诈"专项行动情况,对 被约谈定点医药机构存 在的问题做了深入剖析, 要求所有定点医药机构 要认清形势,保持清醒头 脑,切实履行主体责任, 自觉规范医药服务行为。

要求各定点医药机 构一定要高度重视医保 基金安全, 优化服务流 即开展自杳自纠, 主动 查找医保服务工作中的 漏洞。完善管理制度和 服务流程,严防欺诈骗 保行为发生。要求对自 查出来的问题要主动上 报,及时整改,对套 取、骗取的保费主动退 回。医保经办机构对到 期未能按规定开展自查 自纠,发现问题不能及 时整改和套取、骗取保 费没有主动退回的定点 医药机构,将依据有关 法律法规和协议条款, 从严从重惩戒。

约谈会上,部分定点 医药机构代表作了表态 发言,表示将尽快开展自 查自纠,依法依规经营, 杜绝欺诈骗保行为,坚决 维护好医保基金安全。

汾阳市市场监督管理局 开展特种设备安全督查

本报讯 近日,汾阳 定检查对象,按照《特种设 市市场监督管理局按照汾 阳市委、市政府和吕梁市 局的有关安排部署,认真 开展特种设备安全督查。

此次检查重点为大 型游乐设施,客运索道,车 站、商场等人员密 集区域的电梯。该 局结合本市实际, 制定检查计划,确



备现场监督检查规则》严

格开展监督检查。共检查

游乐设施使用单位3户,



攻坚工作。 在村支书以及驻村工作队成员 的陪同下,薛文泉一行来到关头村蘑 菇种植厂,仔细查看了蘑菇的生长情 况,并向种植户详细了解了蘑菇的管 理和销售情况。薛文泉说,要创新生 产经营理念,注重运用市场化手段, 把蘑菇这一富民产业牢牢抓在手上, 带领更多的农户带动起来,让农民真

驻村工作队成员座谈,共同商讨脱贫

随后,大家又来到关头村已建成

时,也能为周边群众带来实惠,开辟出 广大农村通往幸福生活的坦途。

座谈会上,薛文泉与村干部亲切 交谈,详细了解关头村现状,与大家 一起分析梳理发展思路与方向。薛 文泉表示,2019年石楼法院会继续加 大帮扶力度,与村"两委"一起确保完 成年度目标,为打赢脱贫攻坚战贡献 更大的力量。同时要求用足用好相 关政策,落实落细脱贫措施,全力做 好2019年脱贫攻坚工作。

何星洁 摄影报道



吕梁日报社对标高位补短板 解放思想促发展

改革创新

本报讯(记者 冯凯治)5月27日,吕梁日 报社召开"改革创新、奋发有为"大讨论交流 总结会,贯彻落实省委、市委大讨论交流总结 会议精神,并对巩固拓展大讨论成果进行回顾 总结和安排部署,激励全体干部职工持续对 标一流,以更高质量、更高标准推进工作,不断

本报讯 在全市"改革创新、奋发有为"大 讨论取得阶段性成果之际,吕梁贺昌中学又 一次迎来了发展的春天。清华大学附属中学 与吕梁市建立战略合作关系,重点对接吕梁 贺昌中学,这在该校发展史中具有里程碑意

义。 市委、市政府相关领导和"九吕合作"办 公室领导多次赴京积极争取,在九三学社中 央的协调下,清华大学附属中学把我市作为 教育扶贫市,致力于通过智力扶贫,帮助吕梁 革命老区提升整体区域教育水平,第一个落 脚点就选择了吕梁贺昌中学。

对接帮扶吕梁贺昌中学是此次战略合作 的重点内容,按照协议,清华附中将对吕梁贺 昌中学从学校管理、师资建设、教学研究等方 面进行全面的帮扶指导。帮助该校提升教师 的教学水平和业务能力,引进"清华附中空中 学堂"和"未来学堂"系统,实施导师培养计

开创新局面。

吕梁日报社在"改革创新、奋发有为" 大讨论中,取得了良好的成效。会议要求在 当前改革创新的环境中,要进一步认清形 势,明确岗位责任,继续以高度的责任感和 使命感深化巩固大讨论成果, 引导今后的工

作,确保将改革创新落到实处。创新就是突 破,有为就是落实,此次"改革创新、奋发 有为"大讨论是一个持续不断和螺旋上升的 过程,报社全员要将此次"改革创新、奋发 有为"大讨论交流总结会作为起点,坚持问 题导向,深入思考问题,有效解决问题,真

奋发有为

确保报社全面实现目标。 会上,市印刷厂负责人、"践行'四力'走 基层"代表、编辑代表进行了交流发言。大家 纷纷表示,大讨论虽暂告一段落,作为一名新 时期的党报人,将在今后的工作中延续大讨 论的主动性和自觉性,进一步凝聚改革创新、 奋发有为的强大力量,继续以饱满的热情,严 谨求实的工作作风积极投入到工作中,以优

异的成绩迎接新中国成立70周年。

正通过转变思维,深度思考,形成思路,真

正将大讨论成果运用到报社改革发展中来,

清华大学附属中学与我市建立战略合作关系,重点对接吕梁贺昌中学——

吕梁贺昌中学借力名校优质资源 提升整体教育水平

划,提供中考、高考优质教育资源,着力增强 学校发展的内生动力。

5月8日,清华大学附属中学一体化学校支 教团的老师们来到吕梁贺昌中学进行教育教学 调研,并开展了听评课、同课异构等教研活动。 清华附中语文骨干教师朱娜与贺昌中学教师高 小瑜作史记《魏公子列传》同课异构;数学特级 教师于传洪与贺昌中学教师高姝林作《组合》同 课异构,英语特级教师张兰英与该校教师李倩 作《Simon Wakefield's Yunnan Diary》同课异 构,物理高级教师何龙与贺昌中学教师马世杰

作《重力势能》同课异构,化学骨干教师赵玥与贺 昌中学教师王芳作《乙烯》同课异构。课堂异彩 纷呈,支教团的老师们以热情开朗、亲和幽默的 人格魅力感染着学生,将课堂知识与生活实际 密切联系,引发同学们的学习兴趣,培养了学生 的思辨能力,将"以学生为主体、以教师为主导" 的教育教学理念深深地融入课堂教学中。课 后,两校教师进行了分学科评课、座谈研讨,双 方就教学计划、课堂设计、学科核心素养、学生 评价等方面进行了深入的探讨与交流。

从今年起,清华附中将在吕梁贺昌中学初

一、高一、高二年级分别开设两个"清华附中创 新实验班",由清华大学附中遴选教师和学生, 制定学生培养计划,实现教学资源共享,促进 学生全面而有个性的发展,为高等学校输送拔 尖创新人才。"清华创新实验班"的初、高中新 生暑假将在清华附中一体化学校参加研学及 开学典礼等活动,创新实验班任课教师及贺昌 中学骨干教师每年在清华附中一体化学校进 修研讨,清华附中每学期组织骨干教师来贺昌 中学采取公开课、示范课和教学研讨等形式开 展支教活动。 (李东华 郭向东)